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VERBALE N.  23
SEDUTA DEL  12/05/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  12 (dodici)  del  mese  di  Maggio,  la
Commissione  Affari  Istituzionali  è  convocata,  attraverso  la  modalità  telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n.
109985 del 31 marzo 2022 alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Proseguo dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto;;
• Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle  ore  9,05 sono presenti  telematicamente  i  consiglieri  Nicola  Armentano,  Mario
Razzanelli e la consigliera M. Federica Giuliani.
Alle  ore  9,06  sono  presenti  telematicamente  la  consigliera  Barbara  Felleca  e  i
consiglieri  Ubaldo Bocci e  Federico Bussolin.
Alle ore 9,08 e’ presente telematicamente  il consigliere Luca Milani

Il Presidente Razzanelli  in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,08.

E’ presente inoltre  il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, Dott.
Riccardo Nocentini.
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Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e dopo la lettura
dell’o.d.g, comunica che nella seduta odierna riprendono i lavori per la modifica dello
Statuto. Ritiene che la formulazione dell’art. 11 sia ottima e ringrazia il dott. Nocenti e
la  vicepresidente  Felleca  per  il  lavoro  fatto.   articolo.  Conclude  l’intervento
dichiarando  che  sono  visibili  in  chat  i  verbali  delle  sedute  del  11/04/2022,  del
14/04/2022, del 21/04/2022  e del 3/05/2022 e che saranno dati per approvati a fine
seduta se non ci saranno obiezioni da parte dei presenti.

Fellleca sottolinea che ha dato il proprio contributo ma che il lavoro è stato svolto dal
dott. Nocentini.

Nocentini illustra l’art. 11 riformulato con i suggerimenti del consigliere Pastorelli.

Il consigliere Francesco Pastorelli è presente telematicamente alle ore 9,14.

Pastorelli è concorde con la riformulazione dell’art. 11.

Bussolin  dichiara  che  la  mozione  n.  .490-22  Oggetto:  La  cittadinanza  come
opportunità,  diritto,  dovere.  Proponente:  Donata  Bianchi,  Renzo  Pampaloni,  Nicola
Armentano chiede una modifica allo Statuto e quindi i lavori che si stanno svolgendo
in questa Commissione perdono di valore.

Il Presidente Razzanelli dichiara che la mozione tratta il tema dello ius soli che è di
competenza del Governo. Prosegue dichiarando che la Commissione sta lavorando alle
modifiche dello Statuto con un percorso condiviso che è lo stesso tipo di percorso
fruttuoso fatto per le modifiche al Regolamento del Consiglio Comunale.

Alle ore 9,19 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini. 

Armentano dichiara di non capire le critiche mosse dal consigliere Bussolin visto che
l’atto rivolge una richiesta al Governo.

Cocollini  chiede  che  l’atto  sia  ritirato  per  rispettare  il  percorso  intrapreso  dalla
Commissione Affari istituzionali per le modifiche dello Statuto. Ritiene che se l’atto non
viene ritirato il percorso decade. 

Armentano ritiene che la mozione 490/2022 non faccia decadere il percorso intrapreso
dalla Commissione. Questo percorso permette di condividere le modifiche allo Statuto
ed è stato promosso dal Gruppo P.D.. La mozione 490/2022 pone un tema innovativo
che se viene recepito avrà delle ricadute anche sugli Statuti dei Comuni. Al momento
quindi non influisce sulla discussione attuale.

Il  Presidente  Razzanelli  prende  atto  che  nel  caso  sarebbe  il  recepimento  di  una
normativa nazionale e quindi non inficia il dibattito attuale.

Bussolin ritiene che la mozione 490/2022 non sia rispettosa dei lavori che si stanno
svolgendo in Commissione Affari  istituzionali  se non c’è la volontà di  ritirare l’atto
dichiara di non volere più partecipare a questo percorso.

Bocci ritiene che la mozione 490/2022 sia una forzatura e non sia rispettosa dei lavori
della Commissione e quindi mette in dubbio il percorso intrapreso.
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Armentano ritiene che l’atto possa essere modificato e cambiata la parte dispositiva.
L’atto potrebbe essere convertito in una risoluzione che chiede al governo l’istituzione
dello ius soli levando la parte dispositiva che chiedo la modifica dello Statuto

Il Presidente Razzanelli ritiene che la proposta del consigliere Armentano sia valida e
suggerisce di andare avanti con i lavori esaminando il comma 4 dell’art. 11.

Nocentini ritiiene che non ci siano da apportare cambiamenti.

Il Presidente Razzanelli prosegue con l’art. 12.

Armentano ritiene che sia importante aggiungere  al  comma 2 dell’art.  12  dopo la
parola “sanitaria” la parola “scolastica” per dare maggiore risalto al ruolo della scuola.

Il Presidente Razzanelli concorda con il consigliere Armentano.

Nocentini ritiene che questa modifica sia importante e suggerisce di specificare”anche
nei vari livelli di istruzione”.

Fella suggerisce di aggiungere dopo la parola “sanitaria” “in ogni ambito”.

Il Presidente Razzanelli ritiene che ila proposta di Armentano sia più chiara.

Felleca ritiene che la scuola già si impegna nella promozione dei corretti stili di vita e
quindi inserire “scolastica” sarebbe ridondante.

Nocentini  propone  la  seguente  formulazione  dopo  la  parola  “sanitaria”  mettere:
“,anche nei vari livelli di istruzione,”.

Cocollini concorda con la consigliera Felleca.

Nocentini dichiara che gli articoli sospesi nella precedente proposta di modifica sono
stati  tutti  rivisti.  La  discussione  deve  riprendere  dagli  articoli  che  avevano  delle
discordanze politiche.

Milani suggeriscwe di rivedere anche il comma 6 dell’art. 29.

Nocentini  suggerisce di  rivedere anche il  comma 4 dell’art.  55.  Suggerisce alcune
modifiche.

Il  Presidente  Razzanelli  chiede  che  l’Ufficio  di  Presidenza  con  il  dott.  Nocentini  di
presentare per la prossima seduta le nuove modifiche.

Nocentini dichiara che presenterà la riformulazione dell’art. 29.

Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi  chiede ai presenti
se hanno preso visione dei verbali delle sedute del 11/04/2022, del 14/04/2022, del
21/04/2022  e del 3/05/2022 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obbiezioni.

Il  Presidente  Razzanelli  dichiara  che  i   verbali  delle  sedute  del  11/04/2022,  del
14/04/2022, del 21/04/2022  e del 3/05/2022 sono  approvati da tutti  i presenti e
procede con l’appello finale:

Sono presenti le e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,23.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 26/05/2022.
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